

# 用脚印书写“为民”情怀

## 省政协“六送下乡”“两走进”活动月活动缙云启幕现场见闻

### 阅读提示

以送文化、卫生、科技、教育、法律、体育下乡为主要内容的省政协委员“六送下乡”“两走进”活动月活动在缙云启幕,这些来自省城的政协委员、专家们越过山山水水,为丽水的老百姓送来了暖心的服务。

□ 记者 蓝惊

春暖花开的五月,充满希望,迎来新生。

5月8日早上,由杭州开往温州的G7341、G7625次高铁先后抵达缙云站,一批批特殊乘客,怀揣服务为民的朴素心愿走出车站,奔向缙云各地乡镇、农村。

以送文化、卫生、科技、教育、法律、体育下乡为主要内容的省政协委员“六送下乡”“两走进”活动月活动在缙云启幕,这些来自省城的政协委员、专家们越过山山水水,在丽水留下了深深足迹。

### 家门口的医疗暖民心

早上8点不到,缙云县人民医院就排起了长龙。“省里的专家来给我们看病,机会多么难得,我们去杭州挂号都不一定挂得上呢。”来自缙云新建镇的麻祥文患风湿病多年,几天前得知这个消息后,他带上了自己厚厚的病历,排上了省人民医院主任医师、教学部主任、风湿免疫科副主任应振华的号。义诊开始后,应振华仔细查看了麻祥文的病历,针对麻祥文的病情提出了自己的建议。“省里专家态度真好,怕我记不住,还专门给我写了纸条帮助我下次就诊。”麻祥文将纸条小心地折好,放入自己怀中。

在另一头,浙江大学附属儿童医院耳鼻喉头颈外科主治医生严杨艳的诊区前,来了一对特殊的母子。“半个月前,我儿子在浙江大学附属儿童医院做了个小手术,根据要求,手术后15天需要回院复查。刚要去省城,谁知严医生就来丽水了,我赶紧带上儿子过来复查。”叶女士说。

原来,昨天晚上6点多,叶女士收到了严医生发来的一条微信消息:你好,你儿子术后去复查了么?叶女士因为工作繁忙,直到22点12分才看到该信息,进行了回复。严医生告诉她,明天会来缙云送卫生下乡,她可以带上儿子前往。

“很让我惊讶,他们这些省里的专家医生,一个月都几百个病人,上百台手术,竟然还记得我儿子这个病人,并主动为我们着想,让我们不用再跑一趟省城。”叶女士在接受采访时表示,虽然是一个小小的举动,但是让她各感温暖,很是感动。

“如果跑一趟省城,不仅要一大笔开支,而且夫妻俩还要去单位请假、到医院预约、排队,一系列的繁琐……”叶女士表示,“送医下乡,送到我们的心坎上!”

浙一医院常务副院长裘云庆、浙大附属口腔医院副院长谢志坚、省人民医院副院长张大宏……一个个响亮的名字,一份份服务的深情。18名送卫生下乡的委员、专家,成了大家追捧的对象。这些委员、专家有的出差刚回来,有的昨天夜里还在动手术,但是第二天依然精神饱满地出现在了缙云。“一定要来。”是他们履职为民的坚定信念。

### 送上门的教育服务更贴心

上午9点,水南小学的广场上进行了一场别开生面的“科学演义”。送教育活动组的委员、专家们将流动科技馆搬进了校园,有趣的科普引起了同学们的“尖叫”。“机械传动、电磁现象、运动与力、数学思维、立体视觉”等体验设备,让现场的同学大开眼界。

对于老师们来说,名师送教显然更是难得的机会。来自学军中学、杭州外国语学院、杭州胜利幼儿园名师工作室等名校的名师们,走进了缙云的各所学校授课、讲座。

“真的很受用!”在听了当天上午杭州市十四中正高级、特级教师郭裕茂的示范教学课和下午两场讲座后,与其他全县43位高中化学老师一样,缙云中学教师樊锦平很是激动,并写了“听后

感”。

“先进的教学理念,带来了先进的教学方法。”樊锦平用这一句话来评价郭裕茂老师的示范课。樊锦平说,郭裕茂老师在教学过程中,一个主题、多个任务、多个层次,师生目标、能力目标充分达成,体现了化学核心素养的相关要求,都值得学习。

### 山水间的文化盛宴引人入胜

“我来听蒋采老师的书法讲座。”上午8点50分,96岁的缙云书法家刘献崇在家人陪同下来到了缙云图书馆5楼。

中国书法家协会会员、中国楹联学会会员,省书法家创作委员会副秘书长蒋采来到缙云授课,吸引了来自缙云各地的100多名书法爱好者。本来只有100个座位的会议室,加了20多张椅子,后续还有许多爱好者站着听完了整堂课。上完课后,提问互动,现场点评等环节场面非常热烈。

缙云书法家杨伟杰问了一个心中困惑良久的问题:“隶书的写法如何写出新意?”蒋采告诉大家可以以汉碑等名碑为摹本,加上敦煌的古文献书法,既传承传统的经典法度,又将民间书风融合,自然能出新意。蒋采的精彩回答得到了在场书法爱好者一致好评。“听蒋老师的课,大家都觉得在学习书法的观念上有了新的突破和改变。”缙云县文联副主席马利兴感慨地说。

在县广播电视台13楼会议室,同样热闹的局面一再上演。省文化馆戏曲专家周子清给缙云的曲艺爱好者上了一趟别开生面的戏曲文化讲座。不仅将戏曲文化的精髓一一阐述,还教给了大家许多简单、有效的戏曲技法。“这样的机会一定要珍惜,我录了很多视频,回去要分享给其他同事。”七里乡文化员鲍秀忠认真地说。

### 对上“口味”的科技服务最用心

上午,在双溪口乡政府会议室举行的葡萄种植技术培训受到农户们的热捧,本来预约了40个村民,结果来了90多个。

“省农科院研究员吴江老师从葡萄优质安全的关键技术、如何解决葡萄裂果问题、植物生长调节剂在葡萄上如何使用、葡萄缺素症的解决方案等多方面,给我们上了一堂生动的技术课,让我们受益匪浅,很受大家欢迎。”缙云杰帅葡萄专业合作社社长项帅说。下午3时许,在缙云舒洪镇仁岸村的杨梅基地里,省农科院产业处杨梅专家梁森苗正在一棵杨梅树前,现场指导种植技术,他的周围围满了杨梅种植户。



记者 麻凯程 摄

“老师说,这个留着,这个剪掉,阳光就能晒进去了,我们以前都是反着来,效果完全不一样。”听完专家的现场教学后,仁岸村的种植户章旭山和其他几位农户进行了激烈交流。

“专家来讲得好哇,以前没搞明白的问题,都可以问,我们种得更好了,真希望这样的培训能多办几次。”同样种植杨梅的农户王茂芬说。

群众所盼,委员所愿。省政协“六送下乡”“两走进”活动还将在丽水继续推进,除了缙云,委员、专家们还为青田、遂昌、松阳等地送去了服务。政协委员们履职为民的情怀长存于心中,践行于日常,丽水的老百姓也期待着下一火的火热“约会”。

## 丽水市防空防灾警报试鸣通告

[2019]第1号

根据《中华人民共和国人民防空法》、《浙江省人民政府办公厅关于利用人民防空警报系统发放防空警报信号的通知》(浙政办发[2009]77号)和《浙江省防空防灾警报试鸣制度》精神,为增强市民国防观念和防灾减灾意识,提高全社会防灾减灾和应急避险能力,报市政府批准,同意于5月12日在丽水市区、丽水经济技术开发区、莲都区各人防重点镇范围内试鸣防空防灾警报。现将有关事项通告如下:

### 一、试鸣信号

预先警报(鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟)、空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟)、空袭解除警报(连续鸣响,时间3分钟)、防空警报(鸣60秒,停30秒,反复2遍,时间3分钟)、防空解除警报(连续鸣响,时间4分钟)。

### 二、试鸣时间

试鸣时间定于2019年5月12日10:00-10:44。其中,10:00-10:03为预先警报;10:10-10:13为空袭警报;10:20-10:23为空袭解除警报;10:30-10:33为防空警报;10:40-10:44为防空解除警报。

### 三、试鸣形式

(一)丽水市区、丽水经济技术开发区、莲都区各人防重点镇范围内发放固定音响警报。  
(二)通过丽水人民广播电台、丽水电视台新闻综合频道发放警报防空防灾警报。  
(三)各县(市)的警报试鸣工作由各县(市)人防办按规定程序同时组织试鸣。

特此通告

丽水市人民防空办公室  
2019年4月26日

社会主义

核心

价值

观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委

总编辑

吴祥柱

副总编辑

邓其锋

崔 瑾

编委委员

范宁华

蓝 燕

一版编辑

孙 蕾